



入境隐瞒疫情最高可罚款3万

防范境外疫情输入压力加大,多部门介绍“陆海空”防控措施



海关工作人员对入境旅客进行引导。资料片

相关新闻

专家:无证据证明柳絮中存新冠病毒

4月6日,在北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上,北京同仁医院鼻科副主任王成硕就杨柳飞絮季如何做好个人防护做了9点提示。

王成硕说,每年4月至5月上旬,杨柳飞絮飘扬,同时,春季鲜花绽放,花粉等过敏原较多,给人们出行和生活带来不便,也给部分敏感人群带来不适。根据现有的研究,没有证据证明杨柳絮中存在新冠病毒。但是,杨柳飞絮期间会有部分过敏患者出现鼻部过敏症状。为做好日常健康防护,现提示如下:

- 1.无论是防控病毒,还是防护杨柳飞絮等花粉过敏原,现阶段都鼓励外出时佩戴口罩。一次性医用口罩即可起到防护作用;外出时尽量不穿易黏附飞絮材质的外衣。
- 2.外出返回后应先尽快洗手,同时清洗鼻腔和面部,及时清扫外衣上的飞絮。
- 3.户外锻炼时,尽量选择飞絮较少的时段,比如清晨、晚上或者雨后,此时飞絮数量明显减少。
- 4.杨柳飞絮高发期,应该尽量减少开窗时间,及时清理或喷水雾化室内飞絮,尤其是附着在电暖器等加热电器表面以及家具和地板表面的飞絮;室内可使用吸尘器及时清理飞絮。
- 5.不要在室外晾晒衣物,防止飞絮黏附在衣物上。
- 6.日常饮食多以清淡为主,多喝水,多食用水果、蔬菜等食物,少食辛辣刺激食物。
- 7.定期打扫汽车内部,及时清理车内的飞絮和灰尘。
- 8.注意消防安全,严禁乱扔烟头,严禁明火引燃飞絮。
- 9.春季气候干燥,容易引发上火烦躁,注意调整情绪,保持心态健康平和。

市场监管总局开展口罩等防疫用品认证专项整治行动

国家市场监督管理总局4月5日发布通知,从即日起,在全国范围内开展口罩、防护服等防疫用品领域认证活动专项整治行动,重点打击虚假认证、买卖认证等认证违法行为。通过重点摸排各地口罩、防护服等防疫用品生产企业获得认证情况,及时发现相关认证违法违规线索,依法依规严肃查处。

据央视

当前,疫情在全球持续蔓延,中国多省份报告了境外输入病例的关联病例,防范境外疫情输入的压力加大。

4月6日,国务院联防联控机制召开新闻发布会,介绍依法防控境外疫情输入最新情况。诸如边境国家疫情输入风险、疫情自陆路输入的防控、第一入境点客流情况等,发布会集中回应了一系列当前舆论聚焦的话题。

海关对所有入境旅客实施核酸检测

对于近期国际航班的情况,发布会上,中国民用航空局飞行标准司副司长韩光祖表示,根据国务院联防联控机制的统一部署,民航局出台了进一步调减国际客运航班量的措施,即“五个一”政策:一家航空公司在一个国家保留一条航线,一周至多有一个航班。

据介绍,自3月29日该政策实施以来,截至4月5日,累计入境国际客运航班112班,8天入境旅客2.1万人左右。通过航空口岸入境人数从政策实施之前的每天2.5万人左右减至不足3000人,有效防范了疫情的输入性风险。

韩光祖在发布会上还介绍,民航局根据疫情形势的发展变化,连续更新发布了四版技术指南。

最新版的技术指南将国际航班防疫等级分为低、中、高三级,特别明确所有国际航班必须要预

留后三排作为机上应急隔离区,后部右侧盥洗室为隔离人员专用,对联程航班的风险等级要按照两段航班中较高风险来执行。

另据海关总署卫生检疫司副司长宋悦谦介绍,从4月1日起,海关与地方政府密切配合,对通过空运、水运和陆运口岸入境的所有旅客均实施核酸采样检测,并将所有人员及其信息全部移交口岸所在地联防联控机制,分类采取医疗救治或统一集中隔离的措施,以确保无缝对接、闭环运作。

边境国家疫情输入风险攀升

发布会上,国家卫生健康委新闻发言人米锋表示,当前,与我国接壤的边境国家疫情输入我国风险持续攀升,此外,多省报告了境外输入病例的关联病例,防输入压力持续加大,要始终保持警惕,防范本土疫情反弹。

国家移民管理局边防检查管理司司长刘海涛介绍,目前已禁

止第三国人员从边境口岸出境,暂停签发因非必要事由申请的各类边境地区出入境证件,暂停陆路口岸通道客运功能,劝阻旅游、访友等非必要事由的出入境行为,境外人员包括边民出入境的人员数量已从疫情发生前每日的6万多人下降到目前每日1万余人次,下降幅度达到了8成多。

此外,从严管理出入境口岸和通道,对之前已经关闭的边境口岸继续关闭,季节性口岸延期开关,协同相关地方部门对关停的边境口岸通道加强值守看管。

已安排11架次临时航班 接回1827名中国公民

发布会上,民航局方面还介绍了“第一入境点入境”政策的实施情况。据韩光祖介绍,自3月20日实施调整目的地为北京的国际客运航班从第一入境点入境这个政策以来,截至4月5日,累计调整航班112班,第一入境点机场累计入境旅客2.57万人,调整涉及境外国家18个。

针对海外中国公民的回国问题,韩光祖表示,3月4日-4月3日,民航共安排11架次临时航班,协助在伊朗、意大利和英国的1827名中国公民回国,其中,执行伊朗临时航班6架次,接回我国公民976人,执行意大利临时航班4架次,接回

我国公民670人,执行英国临时航班1架次,接回我国公民181人,接回人员主要以留学生为主。

入境隐瞒疫情掩盖症状 情节严重最高可罚3万

发布会上,针对一些人隐瞒疫情,不如实申报健康状况等信息的问题,宋悦谦表示,绝大多数进出人员都能够遵守海关规定,如实填报健康状况,但是还有少数人员抱着侥幸的心理,在填报健康申明卡时隐瞒疫情、掩盖症状,企图蒙混过关。

比如,有的人在入境前14天有过疫情严重国家或者地区的旅居史,但在入境时不向海关如实报告;有的人在飞往国内的航班上服用感冒药,但在入境时未向海关报告;还有些交通工具的所有人,在向海关申报船员健康状况时,隐瞒了船员存在发热、咳嗽等症状的真实情况。

对于上述违法行为,海关将依法给予警告或者最高3万元罚款的行政处罚,情节严重的会移送司法机关,追究刑事责任。

他还介绍,将被处罚人员列入海关失信旅客“黑名单”,在进出环节对其行李进行100%开箱人工彻查,有同行人员的,对同行人员的行李一并予以严查。

综合新华社、中新社

4月8日零时起,山东恢复运行进出武汉客运

本报济南4月6日讯(大众日报记者 王建) 4月2日,山东省委经济运行应急保障指挥部印发《关于加快企业项目全面复工复产的若干政策措施及实施细则》,围绕进一步集中破解当前企业和项目复工复产面临的突出问题,加快促进全省生产生活秩序全面恢复,制定12条政策措施并配套了实施细则。

为全力满足社会公众出行需

求,山东将有序打通省内省际交通运输渠道,全面恢复省内城乡道路客运和公共交通,以及渤海湾鲁辽客滚运输客货运服务,恢复起讫点均在低风险县(市、区)的省际班线客运(北京市省际班线客运暂不恢复)。4月8日零时起,恢复运行进出武汉市的省际班线客运。(注:开通湖北及武汉道路客运须在省疫情处置指挥部落实四部委102号明电文件中明

确同意后再实施。)

在促进返岗就业方面,持续开展农民工务工畅通活动,加强农民工“点对点、一站式”返岗复工服务;加强就业供需对接,举办“职等你来·就业同行”百日千万网络招聘专项行动。

进一步加大疫情防控期间房产租金减免政策力度。对承租房屋所有权属于政府机关、事业单位和国有企业的经营性房产的,包括租

户不直接与房屋所有权属单位签订房屋租赁合同而是通过第三方签订租赁合同的租户,免收今年一季度房产租金,减半收取二季度房产租金。

另外,对交通运输、餐饮、住宿、旅游(指旅行社及相关服务、游览景区管理两类)、展览、电影放映等六类行业和增值税小规模纳税人,免征2020年第一季度房产税、城镇土地使用税。

山东大学齐鲁医院护士张静静经全力抢救无效不幸逝世

本报济南4月6日讯 山东大学齐鲁医院官方微信4月6日晚发布消息:山东省第一批援鄂医疗队员、山东大学齐鲁医院呼吸与危重症医学科主

管护师张静静,在按规定集中隔离医学观察期满,即将返家休息时,突发心脏骤停,经医院组织全院专家力量、动用全部可能手段全力救治无效,于

2020年4月6日18时58分逝世。

张静静同志抢救期间,社会各界和广大网友通过各种形式表达对她的关心、关爱和祈福。我们对于张静静同志的不

幸逝世,深感悲痛,并沉痛哀悼,向张静静同志亲属表示诚挚慰问。我们将妥善处理张静静同志的善后事宜。